

# Заполярная РУДА

№ 32  
(2748)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

17

АПРЕЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.



В Москве  
продолжает  
работу  
XX съезд  
ВЛКСМ



## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Экипаж бурового станка № 38 Оленегорского рудника, руководимый бригадиром Альбином Розалием Виткусом, брал повышенные обязательства — выполнить план четырех месяцев к 18 апреля, к дню коммунистического субботника. Свое слово экипаж сдержал: план четырех месяцев выполнен уже 7 апреля.

А на днях, тоже досрочно, завершила план четырех месяцев и вся укрупненная хозрасчетная бригада. Она трудится уже в счет мая. С начала года на ее сверхплановом счету — 129 погонных метров скважин.

Экипаж 110-тонного БелАЗа № 53 (старший водитель Михаил Иванович Жданов) тоже досрочно выполнил план четырех месяцев. Экипаж трудится на оленегорском карьере и входит в состав комсомольско-мо-

лодежной бригады А. Х. Бостанджия. У молодых водителей экипажа с начала года уже 13 тысяч сверхплановых тонн.

На Кировогорском руднике план четырех месяцев досрочно выполнил экипаж экскаватора № 20, где старшим машинист Алексей Анатольевич Смирнов. На его сверхплановом счету с начала года 14 тысяч кубометров отгруженной горной массы.

**Г. ЛЕБЕДЕВА,**  
Инженер по соревнованиям.  
**НА СНИМКЕ:** проф. группорг бригады А. Х. Бостанджия Сергей Фектистов.



## В ШТАБЕ СУББОТНИКА БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ НА СОВЕСТЬ

Состоялось заседание штаба субботника, на котором обсуждены итоги подготовки к нему.

Труженики нашего комбината наместили большой объем работ в этот день, решили работать с наивысшей производительностью труда полный день.

Так, на Оленегорском руднике на буровом участке будет отремонтировано два буровых станка СВШ-250, два цилиндра подачи, ремонт пусковой аппаратуры, силовых блока ВС-31 А, ходовой пульт и другие виды работ. На экскаваторных участках № 1, 2, 3 и 4 рабочие займутся ремонтом экскаватора № 5, отработают и на своих рабочих местах. Электрослужба рудника отремонтирует экскаваторы ЭКГ-5А и ЭКГ-28И, изготовят и смонтируют сетевые опоры, а также произведут монтаж электрооборудования экскаватора № 7.

Механическая служба рудника будет участвовать в плановых ремонтах экскаваторов и на монтаже экскаватора № 7. Силами дорожного участка рудника будет отремонтировано 500 метров автодорог.

В этот день будут работать все детские сады жилищно-коммунального отдела комбината. Но это не весь объем работ ЖКО. Энергослужба, участок капитального ремонта, ремонтно-строительная служба также будут трудиться на рабочих местах и в основном выполнять заявки квартиросъемщиков.

Ряд отделов управления комбината наведут порядок на этажах строящейся школы в 4-м микрорайоне. Окажут помощь рабочей силой и подсобному хозяйству.

Электрослужба участка дробления фабрики проложит силовые и контрольные кабели на реконструированный комплекс по выпуску щебня,

заменит фартуки на дробилках. Труженики смен фабрики будут заняты покраской комнат приема пищи, дверных приточных камер, насосного оборудования ряда секций, раскомандиро вочной, произведут замену трапов, уберут территории своих участков.

В цехе ведения взрывных работ многие будут трудиться на своих рабочих местах, а также займутся ремонтом бытовок, уберут снег и лед с крыш хранилищ.

Рабочие, служащие и ИТР цеха здоровья наведут порядок на трибунах стадиона, на территории базы отдыха «Лалландия», санатория-профилактория, а также будут выполнены работы на территории возле Дома культуры.

В железнодорожном цехе на участке пункта технического обслуживания рабочие будут трудиться на рабочих местах, отремонтируют и обслужат железнодорожный край и тепловоз. Служба эксплуатации цеха на ремонте в депо заменит колесно-моторный блок для 440-го тягового агрегата, обслужит и еще четыре тяговых агрегата. А локомотивные бригады будут работать на электровозах. В вагонном депо цеха рабочие отремонтируют три думпкара, переберут два цилиндра опрокидывания думпкаров. Намечены и другие виды работ.

На Бауманском карьере молодыми горняками будет добыта 1 тысяча тонн руды, вывезено 500 кубометров вскрыши, пробурено запланированное количество метров взрывных скважин, а также наведен порядок на территории около вагончиков слесарей.

Штаб комбината надеется, что намеченные объемы работ будут выполнены, и желает всем в этот день доброго настроения, призывает всех трудящихся, ветеранов партии, комсомола и труда принять участие в субботнике.

**Ждем сообщений с субботника. Телефон рабкорвского поста 54-41.**

22 апреля, в среду, в 18 часов, состоится митинг трудящихся города и возложение цветов к памятнику Владимиру Ильичу Ленину. В 18.30 в Доме культуры — театрализованый концерт, посвященный 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

## ЛУЧШИЕ КМК

Комитет ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за март.

Среди коллективов первой группы первое место присуждено комсомольско-молодежному экипажу бурового станка № 53 Бауманского карьера, где старшим машинистом (он же и группкомсорг) В. Яценко. Молодые бурильщики перевыполнили план на 56,5 процента.

По второй группе цехов из-за отсутствия отчетов места не присуждались.

Лучшим среди комсомольско-молодежных коллективов вспомогательных цехов стала смена мастера В. А. Анисимова (группкомсорг И. Ефремов) из энергоцеха.

## ДРУЖНО, ВЕСЕЛО ЖИВЕМ

Наша комсомольская организация орас с хорошими трудовыми подарками встретила XX съезд комсомола. У нас постоянно проходят конкурсы профессионального мастерства продавцов, кулинаров и поваров на звание «Лучший по профессии», активно участвуем в комсомольско-молодежных субботниках. Организуем интересные развлекательные программы на вечерах отдыха, спортивные конкурсы «Веселые старты», участвуем в художественной самодеятельности.

У нас много активной молодежи. В числе таких и продавец магазина «Комфорт» Вера Чеснокова. Она сравнительно недавно вошла в коллектив, но уже пользуется заслуженным уважением. И не случайно комсомольцы магазина избрали ее своим группкомсоргом. Ей как победителю социалистического соревнования выпало право подписать Рапорт от городской комсомольской организации XX съезду комсомола.

**В. ВИХРОВА,**  
Секретарь комитета ВЛКСМ орас.

ВТРОЕ,  
КАЖДЫЙ  
СТАНОК  
И ВЕРСТАК,  
РАБОТУ  
СВОЮ  
УВЕЛИЧЬ!  
ТАК  
ВЕЛЕЛ  
РАБОТАТЬ  
ИЛЬИЧ.



# СЕВЕРЯНКА

● СТРАНИЦА ДЛЯ ЖЕНЩИН ●

## ИНЖЕНЕР

Валентина Васильевна Митрохина — начальник группы горно-экономической лаборатории, победитель социалистического соревнования ИТР комбината по личным творческим планам за 1986 год. Труженики лаборатории считают, что она по праву заслужила такую оценку своей работы.

Ее творческий план был посвящен вопросам перехода комбината в 1987 году на работу в новых условиях. Необходимо было сделать сопоставительный анализ применяемых на комбинате положений и методик с аналогичными положениями на Соколовско-Сарбайском комбинате, работавшем в условиях эксперимента.

В разработке новых положений, методик принимали участие все инженеры лаборатории, и среди них великолепно знающая свою работу Валентина Васильевна. Она окончила Магнитогорский горно-металлургический институт и трудится в лаборатории со дня ее основания — с 1975 года. А на комбинате работает уже 16 лет. Она не только качественно и в срок выполняет производственные



задания, но и ведет большую общественную работу, являясь заместителем председателя головной группы народного контроля, заместителем председателя профкома управления. Ответственным отношением к общественной и производственной работе она заслужила уважение в коллективе.

А что касается лично-

го творческого плана, то сейчас, как и в прошлом году, она занимается методикой нормативного планирования фонда заработной платы для подразделений комбината, расчета нормативов для производственно-промышленного персонала основных и вспомогательных цехов на 1987 год.

Фото М. Кадашикова.

## СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ

День бракосочетания. Вхожу в вестибюль загса и сразу ощущаю торжественность предстоящей церемонии. Приглашенные гости нарядны, взволнованны и чуточку шумны. Иначе никак не получается — такое событие.

— А где молодые? — спрашиваю у женщины, что стояла поближе. — В комнате жениха и невесты, прихорашиваются, с улыбкой и затаенной грустью ответила она.

Мои раздумья нарушает спокойный, ровный, зовущий голос. Это ведущая бракосочетания Галина Владимировна Цыганова приглашает молодых и гостей в зал торжественной церемонии. В нем светло, красиво, уютно. Слова ритуала, которые произносит Галина Владимировна, звучат участливо, с пониманием важности момента, с чувством симпатии к молодоженам, к новой семье. Ее по-матерински ласковый голос вселяет бодрость духа, уверенность, ответственность за новую совместную жизнь, за двоих. «Теперь радости и горести — все пополам.

...Любите друг друга, и постарайтесь пропустить свою чашу любви через всю жизнь так, чтобы не расплескать из нее ни одной капли искренности, нежности и уважения друг к другу. Желаю вам мирного неба, теплого солнца, душистого ароматного хлеба... На основании Закона Российской Федерации о браке и семье и, учитывая ваше обоюдное желание, ваш брак регистрируется...»

От искреннего душевного тона, сердечных поздравлений молодым у родителей и гостей на глазах появляются непрошенные слезы. Очень уж волнующий момент.

...Вот рождается молодая семья Головань. Оба трудятся на комбинате. Сергей после армии пришел в железнодорожный цех помощником машиниста, а Елена работает в ОТК. Их впечатления о ритуале регистрации:

— Нам, нашим родителям, друзьям очень понравилась торжественная, сердечная, радужная обстановка. В нашу честь звучал Гимн Советского Союза, — рассказывают Сергей и Елена. — Спасибо за теплые слова и улыбки. Этот день для нас стал еще радостнее, еще счастливее, светлее, — добавляет Елена. — Он ведь никогда не будет похож на другие, какими бы светлыми они ни были.

Здесь, в загсе, воздают честь не только молодоженам, но и тем, кто отмечает не менее торжественные события — золотую или серебряную свадьбу, рождение ребенка.

Н. НЕЧАЕВА.



# ГДЕ? ЧТО? КОГДА?

17 апреля

12-00 — беседа на тему «Награды семьи Ульяновых». (Детская библиотека, Ленинградский пр., 7).

17-00 — беседа «Ленин и революция». (Детская библиотека, Ленинградский пр., 7).

15-00 — первенство обкома профсоюза работников металлургической промышленности по волейболу. (Спортзал).

18 апреля

9-00 — первенство обкома профсоюза работников металлургической промышленности по волейболу. (Спортзал).

11-00 — детский утренник «Наше имя — октябрю». (Дом культуры).

С 12-00 до 14-00 — экспозиция живописи и графики. Представлены работы А. А. Сергиенко (г. Североморск), М. И. Лебедева (г. Оленегорск), Б. М. Тимофеева (г. Мончегорск). (Выставочный зал).

18-30 — танцевальный вечер для молодежи. (Дом культуры).

19 апреля

9-00 — первенство обкома профсоюза работников металлургической промышленности по волейболу. (Спортзал).

11-00 — первенство комбината по хоккею с мячом. (Дворец спорта).

16-00 — вечер трудовой славы цеха здоровья. (Дом культуры).

22 апреля

18-00 — возложение цветов и венков к памятнику В. И. Ленину.

18-30 — театрализованное представление, посвященное 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. (Дом культуры).

23 апреля

19-00 — «Музыкальная гостиная» — об оркестре русских народных инструментов. (Детская музыкальная школа).

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

17 апреля. Художественный фильм «БАЛЛАДА О СТАРОМ ОРУЖИИ», начало в 14, 16 и 18 часов.

18 апреля. Художественный фильм «ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА», начало в 16, 18 и 20 часов.

19 апреля. Художественный фильм «ТАИНЫ МАДАМ ВОНГ», начало в 18 и 20 часов.

Для ребят. Художественный фильм «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ», начало в 14 часов.

21 апреля. Художественный фильм «ПРАВО ЛЮБИТЬ», начало в 16, 18 и 20 часов.

### КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

17—19 апреля. Художественный фильм «ТАИНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ЭМИРА», начало: 17 апреля в 17, 19

и 21-30; 18, 19 апреля в 15 часов.

18—19 апреля. Художественный фильм «АГОНИЯ», 2 серии, начало в 17 и 20 часов.

20—22 апреля. Художественный фильм «АТАКА», начало в 17, 19 и 21-30.

17—19 апреля. Художественный фильм «НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ», начало в 18-30 и 20-30.

21—22 апреля. Художественный фильм «ПОЕЗД ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО НАЗНАЧЕНИЯ», начало в 18-30 и 20-30.

17—18 апреля. Сказка «ПУТЕШЕСТВИЕ ПАНА КЛЯКСЫ», начало: 17 апреля в 10-45 и 17 часов; 18 апреля в 15 и 17 часов.

19—20 апреля. Художественный фильм «АНДРЕЙКА», начало: 19 апреля в 15 и 17 часов; 20 апреля в 11 часов.

Детская музыкальная школа объявляет прием учащихся в первый класс на 1987—88 учебный год.

В класс фортепьяно и скрипки принимаются дети 7—8 лет; в классы баяна, аккордеона, домры, балалайки, флейты, кларнета, фагота, гобоя — 9—12 лет; на хоровое отделение — 7—9 лет; на подготовительное отделение — 6—9 лет.

Заявления принимаются до 14 мая. К заявлению прилагаются заявление (по форме), медицинская справка, справка с места жительства (состав семьи, прописка), копия свидетельства о рождении, две фотокарточки 3x4 см.

Консультации — 16 мая, с 10 час., по группам.

Приемные экзамены — 17 мая, в 11 час.

Справки по тел. 28-73 с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

И. о. редактора  
Э. Д. ЖОГОЛЕВА

## НА КОНКУРС МАРИНА



...Психологи говорят, что потерял тот день, на протяжении которого человек ни разу не засмеялся. Советуют искать веселого человека.

Сколько знаю Марину Кортикову, ни разу не видела ее грустной. Хотя, как и у каждого из нас, есть в ее жизни трудности и неприятности. Но вот такой счастливый характер.

Она родилась и выросла в Ульяновской области, в «поющем» селе с поэтическим названием Полянки. Название символично: село расположено на поляне. Вокруг леса с ягодниками, орешником, грибами. Рядом озеро и река Сура. Деревянные рубленые избы с резными наличниками. Приволье. Такая красота, наверное, и рождает песенные таланты.

Сколько помнит себя Марина, она всегда пела. Замечательно пела ее бабушка. Ульяновское радио, собирая песенный фольклор, записало песни в ее исполнении.

Родители Марины — пчеловоды. В семье шестеро детей. Уже разлетелись они из родного гнезда, выросли. Но когда собираются вместе, поют. Сбегаются деревня: у Захаровых поют.

Со школьным хором выступала Марина на колхозных полях. Позже в Ульяновске пела в ансамбле песни и пляски. На фестивале в Астрахани хор занял первое место, а Марине присвоили звание

лауреата конкурса «Поволжье».

Года три уже как судьба забросила Марину на Север. Под ее колыбельные песни подрастают сын и дочка. Муж играет на многих музыкальных инструментах. В доме есть балалайка, аккордеон, гитара. Дети тоже поют.

Марина работает дежурной стрелочной поста в железнодорожном цехе. В мороз и слякоть, в метель и под проливным дождем, днем и ночью готовит она маршруты для порожняка и груженых составов. Опрятно одетую, спорную, толковую, приятно наблюдать Марину в работе. Она общительна, доброжелательна, естественна. У Марины образная народная речь. Радостно общение с таким человеком.

В ансамбль «Оленегорочка» Марина пришла сама. Много песен его репертуара держится на ее голосе. В нынешнем году Мурманское радио готовило передачу об ансамбле. Марину заметили. Такой голос в самостоятельности встречается не часто.

Румяная (кровь с молоком), задорная, звонкая, она — душа коллектива и в хоре, и на работе. Когда Марину перевели работать в другую смену, комсомольцы просили руководство вернуть ее. Помните, как советуют психологи: хорошо, когда рядом есть веселый, неунывающий человек.

Л. ФЕДИНА.  
Инженер.

## СТИХИ ДЛЯ ВАС ВСТРЕЧА

На тихой улочке апрельским утром звонким.

В час, когда город пробуждался ото сна,

мне улыбнулась незнакомая девчонка,

и вдруг заметил я: пришла весна!

И люди сняли зимние одежды.

Сняет солнце, мчат ручьи, журча.

— А как зовут тебя? — Меня? Надежда!

...Мне будто тяжесть сбросила с плеча.

И сам не знаю, как я был бы рад

в глаза ее смотреться целый вечер.

А вместо этого лишь мимолетный взгляд

и ничего не значащие встречи.

Пусть лишь в мечтах тот существует вечер.

Но встречу эту в памяти храню.

Девчонке, улыбнувшейся при встрече,

«Спасибо за надежду!» — говорю.

А. МОЛЧАНОВ.

## ЗА МАЛИНОЙ

За малиной! — Дай, корзинку понесу.

Вдаль тропинка заманила,

Скрылась, хитрая, в лесу.

А в лесу кругом крапива

ростом ровно до плеча.

Убегаю торопливо: ох, злодейка, горяча!

...Мы идем с пустой корзиной,

а навстречу мамин взгляд:

от крапивы ль, от малины

Наши губы так горят? А. СОЛОВЬЕВА.

АДРЕС  
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск  
Мурманской области  
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий», Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2992.